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NIEDERSCHRIFT 

 
über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der 

Verbandsgemeinde Konz 

am Donnerstag, den 02.11.2023, 

 im Sitzungssaal des Rathauses Konz 

Beginn: 17:00 Uhr Ende: 18:10 Uhr 

 
Anwesend waren: 
 
 
Bürgermeister 
 
Herr Joachim Weber Vorsitzender 

 
Beigeordnete 
 
Herr Guido Wacht  

Frau Maria Schmitz  

Herr Walter Bamberg  

 
Mitglieder 
 
Frau Alexandra Apel-Kuchenbrandt ab 17:10 Uhr - TOP 5.1 

Herr Helmut Ayl ab 17:10 Uhr - TOP 5.1 

Herr Bernhard Henter  

Herr Dr. Wolfgang Hertel  

Herr Peter Lauterborn  

Herr Bernhard Marx  

Herr Thomas Müller ab 17:17 Uhr - TOP 5.1 

Herr Dr. Detlef Müller-Greis  

Herr Dr. Karl-Georg Schroll bis 18:05 Uhr - im Laufe TOP 6.3 

Herr Josef Weirich  

 
stellv. Mitglied 
 
Herr Franz Görtz Vertretung für Herrn Jürgen Thelen 

Herr Gerhard Stempien Vertretung für Herrn Dieter Klever 
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Sonstige Teilnehmer 
 
Herr VG-Verwaltungsdirektor Günter Benzkirch Verwaltungsvertreter 

Herr Werkleiter Ralf Zorn zu TOP 5 

Herr stellvertretender Werkleiter Wolfgang Grün zu TOP 5 

Frau Andrea Kirsten Schriftführerin 

 

 

Abwesend waren: 
 
 
Mitglieder 
 
Herr Dieter Klever  

Herr Lutwin Ollinger  

Herr Jürgen Thelen  

 

Tagesordnung:  siehe beigefügte Einladung, Anlage 1 

 

Beschlussfähigkeit des Gremiums festgestellt? ja 

Form und Frist der Einladung bestätigt? ja 

Niederschrift vom    12.10.2023       in Ordnung? ja 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur TO? ja 

Bestellung der Schriftführerin erfolgt? ja 

 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden und eröffnete die Sitzung. 
 
 
Erweiterung der Tagesordnung: 
 
Der Vorsitzende teilte mit, dass zu TOP 6: Personalangelegenheiten eine weitere Ent-
scheidung zu treffen sei. Diese betreffe den Bereich „Brandschutz / Feuerwehr“. Er bat, 
die Tagesordnung entsprechend zu erweitern. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss war hiermit einstimmig einverstanden. 
 
 
Dann wurde die Tagesordnung behandelt. 
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ÖFFENTLICHER TEIL 

 

 

1 Annahme einer Spende für die Freiwillige Feuerwehr Filzen / Hamm 
Vorlage: 4B/0227/2023 

  
 Bürgermeister Joachim Weber erörterte den Sachverhalt anhand der Vorlage des 

Fachbereichs 4B, die den Mitgliedern vorlag. 
 

 Der Haupt- und Finanzausschuss fasste folgenden Beschluss: 
 
„Der Annahme einer Materialspende für die Freiwillige Feuerwehr Filzen-
Hamm in Höhe von 6.218,94 € (brutto) durch die Firma Reckel GmbH, 
Konz, wird zugestimmt. Der Ausstellung einer Spendenquittung durch die 
Verbandsgemeindekasse wird ebenfalls zugestimmt.“ 

 
 Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit 

 
 
 
 

2 Antrag des SV Pellingen auf Gewährung eines Zuschusses zur Umrüstung 
der bestehenden Trainingsbeleuchtung des Sportplatzes Pellingen auf LED-
Technik 
Vorlage: 4S/1473/2023 

  
 Der Vorsitzende informierte über den Antrag des SV Pellingen anhand der vorlie-

genden Verwaltungsvorlage. 
 

 Beschluss: 
 
„Der Haupt- und Finanzausschuss der Verbandsgemeinde stimmt einer Be-
zuschussung in Höhe von 5 % = 1.993,00 € an den Sportverein Pellingen 
für die Umrüstung der Trainingsbeleuchtung auf LED-Technik zu.“ 

 
 Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit 

 
 
 
 

3 Erneuerung der Fenster in den Klassenräumen der Grundschule Wiltingen, 
2. Bauabschnitt; Beauftragung von Planungsleistungen 
Vorlage: 3H/6887/2023 

  
 Bürgermeister Joachim Weber erläuterte die Maßnahme anhand der Vorlage des 

Fachbereichs 3/Bauen. Ergänzend teilte er mit, dass der Auftrag auf einer Kos-
tenschätzung für die Gesamtmaßnahme von rd. 173.500 € basiere. 
 

 Beschluss: 
 
„Der Haupt- und Finanzausschuss der Verbandsgemeinde Konz beschließt, 
die Planungsleistungen für die Erneuerung der Fenster in den Klassenräu-
men der Grundschule Wiltingen an das Planungsbüro Weltzel, Hardt + 
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Partner, Trier, mit Kosten von 24.061,80 € zu erteilen. Die Mittel für die Pla-
nungsleistungen stehen im Haushalt 2023 zur Verfügung.“ 

 
 Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit 

 
 
 
 

4 Berichte 

 

4.1 Antragstellung Kommunales Klimapaket Rheinland-Pfalz (KIPKI) 

  
 Bürgermeister Joachim Weber teilte mit, dass mittels des Programms KIPKI 

rheinland-pfälzische Kommunen, die sich den Klimazielen des Landes „Klima-
neutrales Rheinland-Pfalz“ (2035-2040) anschließen, in den Bereichen Klima-
schutz und Klimawandelanpassung beraten und bei der Umsetzung von Klima-
schutzmaßnahmen zur Erreichung der gesetzten Klimaschutzziele unterstützt 
werden sollen. In dem Zeitraum Juli 2023 bis Januar 2024 können Anträge für die 
Fördermittel des Kommunales Klimapaketes (KIPKI) gestellt werden. 
In der nächsten Sitzung des Verbandsgemeinderates könne hierzu ein Beschluss 
gefasst werden. 
Wie bereits informiert, wurde mit den Ortsgemeinden besprochen, die Umrüstung 
der Straßenbeleuchtung auf LED-Technik für dieses Programm anzumelden. Die 
Ortsgemeinden sind hiermit einverstanden. Vorteil dieses Projektes ist, dass alle 
Gemeinden hiervon partizipieren und dass die Maßnahme in dem engen Zeit-
rahmen umsetzbar ist. Grs. wäre eine Pro-Kopf-Verteilung der Mittel vorgesehen. 
Es werden bei einigen Gemeinden größere Differenzen entstehen, die intern aus-
zugleichen sind. 
 
Mitglied Lauterborn fragte an, wie viele Gemeinden bereits aus Eigeninitiative auf 
LED umgestellt haben. 
Beigeordneter Wacht erörterte, dass dies seit einigen Jahren Thema in den Orts-
gemeinden sei, um Kosten und Energie zu sparen. Daher wurde seinerzeit eine 
Machbarkeitsstudie erstellt um zu ermitteln, welche Umrüstung wirtschaftlich wä-
re. Dies hänge vom Lampentyp ab. Auf lange Sicht sei die Umrüstung auf LED 
sinnvoll. 
 
 

  
  
 
Es folgt der nichtöffentliche Teil. 
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